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Referat af bestyrelsesmøde den 12. marts 2025 
 
Til stede: Frank Edelmann Christensen (FEC), Benny Würtz (BW), Bitten Schröder (BS), Nicola Emily 
Larsen (NEL), Morten Eskildsen (ME), Enrico Merker (EM), Madeleine Amelie Larsen (MAL), Claus 
Reinholdt Campeotto (CRC), Helene Vejbjerg Lindemann (VE) og Niels Hjuler Kristensen (NK) 
(referent). 
 
Afbud fra Steen Donner (SD). 
 
CRC startede mødet med at takke Carsten Blicher, PwC for et godt samarbejde gennem en 
årrække. ”Jesper” fra PwC overtager. 
 
 
1. Gennemgang, godkendelse og underskri3 af årsrapporten 
 
Carsten Blicher, PwC gennemgik regnskabet og revisionsprotokollatet og konstaterede, at der ikke 
var noget at bemærke. Den anvendte regnskabspraksis er uændret. Der henvises i øvrigt til udkast 
til årsrapport samt til revisionsprotokollatet. 
 
Sammenligningen af aktivitetstallene hen over årene viser, at skolen ligger stabilt ift. antallet af 
elever, dog har der de seneste par år været flere elever. 
 
Årets resultat forventes at ende med et minus på kr. 784.000, hvilket svarer til et nulresultat. De 
økonomiske nøgletal ligger stabilt. 
 
Carsten Blicher, PwC kommenterede særskilt belåningsprocenten, der er faldet fra 85% til 32%, 
hvilket skyldes en stigning i ejendomsvurderingen. 
 
CRC kommenterede ledelsesberetningen, der beskriver den større aktivitet i form af flere elever, 
hvilket påvirker dagligdagen på skolen. 
 
EM spurgte ind til revisionsprotokollatet og størrelsen på undervisningsudgifter ift. antallet af 
årselever samt til udgifterne til markedsføring. 
 
FEC spurgte Carsten Blicher, PwC om der er kritiske kommentarer til årsrapporten samt til 
ledelsesberetning og revisionsprotokollat. 
 
Carsten Blicher, PwC mente ikke, at der er noget, som er kritisk for skolen. Det blev bemærket, at 
BG skal være særligt opmærksomme på, at bygningerne fylder en del i regnskabet som følge af 
behovet for vedligeholdelse mv. 
 
 
2. Godkendelse af dagsorden 
Dagsordenen blev godkendt. 
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3. Underskri3 af referat fra sidste bestyrelsesmøde 
Referatet blev underskrevet. 
 
 
4. Aktuelle sager 
 
Søgetal: 
CRC orienterede om skolens søgetal, der er gode - særligt de gode ansøgertal til HF blev 
fremhævet. 
 
FEC spurgte særligt ind til HF-tallene, og hvorfor de er så gode, som de er. 
 
VE vurderede, at det bl.a. skyldes en flittig HF-koordinator, der er ude til mange møder med 
potentielle elever og deres forældre. 
 
EPX: 
CRC orienterede om den aftale, der er indgået om en ny erhvervs- og professionsrettet 
gymnasieuddannelse mellem regeringen, Socialistisk Folkeparti og Dansk Folkeparti (EPX). Det er 
endnu uafklaret, hvordan aftalen skal udmøntes i vores område. 
 
BS bemærkede, at det ikke er nemt at være dem, der ”stikker ud” i Rudersdal Kommune, herunder 
at være de elever, der i grundskolen ligger i karakterspændet 02-4. BS pegede på en række 
konkrete initiativer som juniormesterlære, praktikordninger og lignende og understregede, at det 
er vigtigt, at de unge kan vælge et lokalt uddannelsestilbud, der også giver mulighed for at følge 
kammeraterne. 
 
CRC opfordrede til et mere direkte samarbejde mellem grundskolen og ungdomsuddannelserne, 
herunder et kommende EPX. 
 
FEC spurgte om, hvor sikkert det er, at der skal være EPX på alle de steder, der foreløbig er meldt 
ud fra Børne- og Undervisningsministeriet. 
 
BS fremførte, at et ændret uddannelsesudbud kan betyde, at logikken i de unges uddannelsesvalg 
ændrer sig. 
 
ME reflekterede over, om vi i fremtiden skal være bekymrede for skolens søgetal pga. EPX. 
 
MAL gjorde sig tanker om, i hvilken udstrækning unge er ens, og om vi på BG kan tilbyde relevante 
ungdomsuddannelser, herunder et ungdomsliv, til alle.  
 
CRC ønskede sig en fremtidig stram styring af elevfordeling, hvis EPX skal være en succes, fx i form 
af en klyngemodel, så der ikke kommer til at være A- og B-gymnasier. 
 
FEC berørte spørgsmålet om en mulig ensretning af de fremtidige overenskomster på 
ungdomsuddannelsesområdet. 
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BG 2.0 
CRC præsenterede indholdet i Projekt BG 2.0 og den tilhørende tidsplan angående bygningernes 
vedligehold og modernisering. 
 
Der var en kort drøftelse af status på BG 2.0, men der var ingen spørgsmål til punktet. 
 
Det blev bemærket, at en evt. EPX på BG ville kunne føre til nye byggeprojekter og andre 
prioriteter af bygningsmassen afhængigt af uddannelsens udformning.  
 
 
5. Nedlæggelse af Johan Mantzius Mindelegat 
FEC stadfæstede på bestyrelsens vegne ønsket om at nedlægge af Johan Mantzius Mindelegat, 
herunder underskrifterne på den ansøgning, der sendes til Civilstyrelsen herom. 
 
 
6. Ønsker Pl næste bestyrelsesmøde 
 
FEC fremførte, at der efter Kommunalvalg 2025 skal udpeges en ny bestyrelse. 
 
BW understregede behovet for en pro-aktiv tilgang til spørgsmålet om et fremtidigt EPX og 
foreslog, at der blev udarbejdet en interessentanalyse for derigennem at kunne påvirke processen. 
 
BS foreslog et ”elevrådspunkt” som et fast punkt på dagsordenen. 
 
 
7. Eventuelt 
 
Ønsker til punkter til næste bestyrelsesmøde: Gennemgang af bestyrelsens vedtægter. 
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